

# 习近平向“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会致贺电

据新华社电 11月26日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平指出,巴勒斯坦问题是中东问题的核心,关乎国际公平正义。当务之急是全面有效执行联合国安理会有关决议,尽快停火止战,缓和地区局势。根本出路是把“两国方案”落到实处,推动巴勒斯坦

问题政治解决,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国,实现巴勒斯坦人民建国权、生存权、回归权。

习近平强调,中国始终坚定支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业,支持巴勒斯坦各派加强团结,落实《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》,实现内部和解。中国坚定

支持巴勒斯坦成为联合国正式会员国,支持召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和会。中国将继续同国际社会一道,共同推动平息战火、停止杀戮,支持联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处继续向加沙人民提供人道援助,推动巴勒斯坦问题回到“两国方案”的正确轨道,早日得到全面、公正、持久解决。

## 全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会召开 锚定目标抓住关键 系统推进全面突破 持续用力推动“百千万工程”各项工作开创新局面

黄坤明王伟中讲话 黄楚平林克庆孟凡利出席

新快报讯 11月27日,全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”促进城乡区域协调发展现场会召开,聚焦“百千万工程”启动以来的实施情况,盘点工作、查找差距,交流经验、提高水平。省委书记黄坤明在讲话中强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,坚持好、运用好、发展好实践中形成的经验做法,切实把这次现场会的所见所闻、所感所思转化为开展工作的新思路、好办法,持续推进“百千万工程”走深走实,以真抓实干奋力开创全省城乡区域协调发展新局面。省委副书记、省长王伟中主持集中交流会并讲话,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

这次现场会采取交叉调研和集中开会的形式进行。会前几日,由省领导同志分别带领有关地市及下辖县(市、区)党委主要负责同志、省有关单位负责同志组成15个调研组,前往粤东粤西粤北地区的12个市和珠三角地区的惠州、江门、肇庆3个市开展全面深入的交叉调研,并在调研结束后进行小结点评,总结成绩,分享经验,分析问题,就做好下一步工作提出意见建议。

27日,与会同志在广州集中一天时间召开交流会。会上播放工作专题片,惠州、汕尾、清远等地市负责同志分别作综合汇报发言,省有关单位、县(市、区)、高校和企业代表围绕产业发展、人居环境建设、公共服务和社会治理、体制机制改革创新、新型帮扶协作及社会力量参与等专题作汇报发言,其余地市和各工作专班作书面汇报。各调研组的带队省领导同志分别就所调研地市推进“百千万工程”的进展成效进行简要点评,并就全省深入实施“百千万工程”谈认识、提建议。黄坤明不时插话,同大家交流讨论,深入分析情况,剖析问题症结,与大家一道进一步厘清工作思路、明确工作重点。

在听取集中汇报和交流发言后,黄坤明作总结讲话。他指出,自全省启动实施“百千万工程”以来,各地各部门按

照省委、省政府工作部署,积极履职尽责、主动担当作为,推动“百千万工程”迈出坚实步伐、取得明显进展。在近两年的探索实践中我们形成了“典型引路、以点带面”“因地制宜、突出特色”“政府引导、市场运作”“群众参与、共建共享”等一套行之有效经验做法,为把“百千万工程”推向深入打下了坚实基础。黄坤明代表省委、省政府向扎根“百千万工程”一线辛勤付出的广大干部群众和大力支持县镇村高质量发展的社会各界人士致以亲切慰问,表示衷心感谢。

黄坤明强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城乡区域协调发展和“三农”工作的重要论述精神,进一步深化对“百千万工程”重要性紧迫性的认识,深刻认识“百千万工程”是牵动发展全局的关键之举,提高站位谋划推进“百千万工程”,全面推进乡村振兴,更好解决城乡区域发展不平衡问题,推动全省全域、全省人民整体迈进现代化;深刻认识“百千万工程”是关系长治久安的战略之举,始终抓住县域这个切入点,不断增强“三农”稳定器、蓄水池功能,有力推进基层治理体系和治理能力现代化,为保持社会大局和谐稳定、更好应变局开新局打下坚实基础;深刻认识“百千万工程”是促进固本强基的务实之举,推动全面从严治党向基层延伸,更好团结凝聚广大人民群众,扎实推动县域经济高质量发展和乡村全面振兴,全面巩固党执政的基层基础、群众基础。要锚定促进城乡区域协调发展的目标任务,更高水平、更高质量推进实施“百千万工程”,统筹好生产、生活、生态三大布局,促进经济生产、人民生活、自然生态相融相生;统筹好县、镇、村三大层级,有效发挥县城龙头辐射带动作用,强化乡镇联城带村的节点功能,加快建设宜居宜业和美乡村;统筹好党政、企业、社会三大力量,着力构建党委统一领导、党政齐抓共管、企业积极投入、社会广泛参与、群众发挥主人翁作用的工作格局;着力激活改革、开放、创新三大动力,为县镇村发展注入源源不断的强劲动能。

黄坤明指出,正值岁末年初,当前已进入今年“百千万工程”各项工作的攻坚

期,明年是实现“三年初见成效”目标的重要节点。全省各地各部门要狠抓工作落实,持续用力推动“百千万工程”结出丰硕成果。要抓住产业这个根本,更好实现强县富民兴村,坚持集聚发展增势能,聚力做大做强产业园区主引擎,推动产业成链成群发展;坚持特色发展塑优势,深入实施现代农业产业集群培育行动,抓住“种养、加工、科技、融合、服务”关键环节协同发力,加快打造更多千亿元级百亿元级农业产业集群;坚持融合发展增效益,树立“全产业链”理念,推动一二三产业融合发展,扎实推进环南昆山—罗浮山高质量发展引领区建设,努力打造产业兴旺、城乡繁荣的现代化建设样板。要抓住风貌这个基础,持续改善生产生活生态空间,着重抓好典型县、镇、村建设,推动首批优化提升,加快启动第二批建设,切实把示范作用、样板功能发挥出来;抓好农房风貌管控提升,坚持管控增量和优化存量同向发力,突出“本土化”,体现多样性,让农房风貌与周边环境、当地文化浑然一体、相得益彰;抓好绿美广东生态建设,统筹好山上山下、城里镇里、村内外的植树造林,不断厚植城乡风貌的绿美底色。要抓住县城这个载体,不断提升聚人聚商聚产能力,突出功能完备和标准提升抓好基础设施建设,突出普惠性和均衡性加强公共服务供给,并行并重抓好旧城改造和新城建设,实现新旧城区功能互补、发展联动,进一步释放县城发展潜能。要抓住改革这个关键,有效激发活力动力价值,聚焦“人进城”“钱进县”“盘活土地”“放权赋能”等改革导向,持续深化农业转移人口市民化改革,让更多农民想进城、能进城、住得下、过得好;深化县域投融资体制改革,为重点项目和重大工程建设引入更多金融活水;深化全域土地综合整治,更好服务农业适度规模经营、基础设施和公共服务便民利民、产业集中布局和集聚发展;深化农村“三块地”改革,有效推动耕地有序流转,保障农民居住权益,增强集体经济实力;深化县镇行政体制改革,不断增强县域发展自主权和镇街履职能力。全省各级党委要发挥总揽全局、协调各方作用,各

级指挥部及其办公室要强化“统”的效能,各工作专班要高标准谋划、高效率推进、高质量完成相关业务线条工作。要进一步做好组织发动群众工作,持续提振干部群众干事创业精气神,推动形成奋发有为抓落实、你追我赶加油干的生动局面。

王伟中指出,“百千万工程”实施近两年来,在省委的正确领导下,全省上下深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,健全完善体制机制,全力推动城乡融合、区域协调发展、抓住县域经济龙头、富民兴村产业发展、产业有序转移等各项工作取得扎实显著成效,令人振奋鼓舞。他强调,各地、各部门要认真落实省委“1310”具体部署和本次会议黄坤明书记讲话要求,学习运用“千万工程”经验,增强信心决心、强化责任担当,加力提速推动“百千万工程”实现“三年初见成效”目标。要坚持目标导向、问题导向,抓住关键环节精准发力,健全强县动力机制,全面提升县城承载服务能力和空间环境品质;积极推进农村一二三产融合发展,大力发展战略性新兴产业;高质量建设主平台和各类产业园区,推动产业有序转移取得更大成效。全省上下要紧密配合、通力合作,扎实有序推进“百千万工程”实施,努力推动县镇村高质量发展取得更多突破性进展和标志性成果,不断开创城乡区域协调发展新局面,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列作出新的更大贡献。

会议以电视电话会议形式开至各地级以上市、各县(市、区)。省委常委,省领导同志,省人大常委会、省政协有关负责同志,省法院、省检察院负责同志,各地级以上市及省委横琴工委、省政府横琴办主要负责同志,省“百千万工程”指挥部成员单位、重点任务牵头单位主要负责同志,省市“百千万工程”指挥部有关负责同志,各县(市、区)党委、深汕特别合作区党工委和东莞、中山市中行党委主要负责同志,有关高校负责同志和有关企业负责人参加会议。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信粤百轩)

## 七部门发文推进医疗机构检查检验结果互认

据新华社电 国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》(下称“意见”),要求以保障质量安全为底线、以接诊医师判断为

标准,推进检查检验结果互认工作,提高医疗服务效率,改善患者就医体验。

根据意见,到2025年底,各紧密型医联体(含城市医疗集团和县域医共体)实现医联体内医疗机构间全部项目互

认,各地市域内医疗机构间互认项目超过200项。

到2027年底,各省域内医疗机构间互认项目超过300项;京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超过200项。

到2030年,全国互认工作机制进一步健全完善,检查检验同质化水平进一步提高,结果互通共享体系基本建立,基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。